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تمدٌر البروتٌنات كمٌاً ٌساعد على معرفة التراكٌز المٌاسٌة لبروتٌنات معٌنة كما أن له دلالات تشخٌصٌة عند ارتفاع أو •

 .  انخفاض تركٌز البروتٌنات عن المستوى الطبٌعً، وله أهمٌة فً معرفة المحتوى البروتٌنً للعٌنات الغذائٌة

 

المستخدمة فً تمدٌر كمٌات  الكٌموحٌوٌةمن أكثر الطرق امتصاص أطٌاف الضوء تعتبر ممدرة الجزٌئات على  •

الجزٌئات فً محالٌلها، ومن هذه الجزٌئات المهمة على مستوى الخلٌة الحٌة هً البروتٌنات التً لها المدرة على 

 (.تربتوفان –تٌروسٌن  - ألانٌن فٌناٌل )الامتصاص الضوئً لوجود بعض الأحماض الأمٌنٌة الحلمٌة العطرٌة 

 

ٌمكن من ( spectrophotometer)سبكتروفوتومٌترهنان أجهزة خاصة لمٌاس امتصاص الطٌف الضوئً تسمى  •

 .امتصاص البروتٌنات عند طول موجً معٌن خلالها تمدٌر
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 ( Quantitative Estimation of Proteins)انرمذيش انكًي نهثشٔذيٍ 



 (spectrophotometer)عثكرشٔفٕذٕييرشجٓاص 



(الببتٌدٌةالرابطة )البروتٌن   

+  Cu2+ 
 فً وسط لاعدي

(لون بنفسجً) بٌورٌتمعمد   

 لون بنفسجً

540nm 

 ( : Biuret Test)نرمذيش ذشكيض انثشٔذيٍ   تيٕسيد  طشيمح

اخرثاس عاو عهى انثشٔذيُاخ، يٓذف ْزا الاخرثاس نهكشف عٍ ٔجٕد انثشٔذيُاخ في انعيُح ٔيًكٍ اعرخذايّ كاخرثاس كًي أٔ  •

 .َٕعي نهثشٔذيُاخ

      

 :النظرٌة العلمٍة للاختبار

يع انشاتطح انثثريذيح في تُفغجياً فإٌ أيٌٕ انُحاعيك يكٌٕ يعمذاً فً وسط قاعدي كثشيراخ انُحاط عُذ يعايهح انثشٔذيٍ تًحهٕل 

 . nm 540تيٕسيد ٔ يًكٍ لياط الايرصاص انضٕئي نّ عُذ يعمذ  ٔيغًىانثشٔذيٍ 
 

 

 ملاحظة:

(ما نوع العلاقة؟ )  . لٌمة امتصاص عالٌةزادت كثافة اللون                           كلما زاد تركٌز العٌنة                                  



انضٕئي نٓزِ انرشاكيض عُذ طٕل يٕجي الامتصاص  ٔ( تشٔذيٍ)نًادج تراكٍز معلومة ْٕ يُحُى يعكظ انعلالح تيٍ : المنحنى القٍاسً •

 .يعيٍ

 .انرشاكيض يجٕٓنح انثشٔذيُاخ ذمذيش فيلاعرخذايّ  ٔرنك انرشاكيض يعهٕيح نثشٔذيُاخ( standard curve) لياعي يُحُىيجة إجشاء •

 .يًكٍ يٍ انًُحُى انمياعي  حغاب ذشكيض انثشٔذيُاخ انًجٕٓنح تًعشفح يمذاس الايرصاص انضٕئي نٓا  •
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 (g/Ll)تركٌز البروتٌن 

 (BSA)المنحنى المٌاسً لبروتٌن الألبومٌن 

بٌن ( خطية)طردية ٌظهر المنحنى علالة 

 .تركٌز البروتٌن و الامتصاص الضوئً

 -كلما زاد التركٌز ، كلما زاد الامتصاص-



 الجزء العملً 
🧪 
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:طرٌمة العمل  

 .دعً الأنابٌب فً الحامل لمدة عشر دلائك عند درجة حرارة الغرفة -

 540  . nm - الرئً الامتصاص عند  

وذلن على ( المحور الصادي )و الامتصاص الضوئً ( المحور السٌنً)ارسمً منحنى لٌاسً ٌوضح العلالة بٌن تركٌز البروتٌن -

.ورلة رسم بٌانً  

 :أنابٌب اختبار واتبعً الجدول التالً  8جهزي 

تخفٌفات لبروتٌن 

 تركٌزه 

(5g/L) 

:الأهداف  

 .بٌورٌتالتمدٌر الكمً للبروتٌنات باستخدام اختبار 1.

 (.بدلالة لٌمة الامتصاص)إٌجاد تركٌز عٌنة مجهولة باستخدام المنحنى المٌاسً للتراكٌز 2.



 (  انرشكيض الأعهى)  انغايكٔيُرٓي تانهٌٕ ( انرشكيض الألم)  الأخفذذسج الأنٕاٌ يثرذأ يٍ انهٌٕ 

 التركٌز الأعلى التركٌز الألل
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:النتائج  
 

 .استنتجً من الرسم البٌانً تركٌز محلول البروتٌن المجهول وذلن بمعلومٌة الامتصاص الضوئً له •



 :ملاحظة

ثى تشٔذيُي لياعي ٔاحذ فمظ َكرفي ترحضيش يحهٕل ( ْٔي طشيمح غيش دليمح)  إرا نى يشد عًم يُحُى لياعي•

 :َغرخذو انًعادنح انحغاتيح انرانيح نحغاب ذشكيض يحهٕل تشٔذيُي يجٕٓل

 

 :مثال•

ٔالايرصاص انضٕئي نهعيُح  1.5ٔايرصاصّ انضٕئي ( g/l 50)َفشض أٌ انًحهٕل انمياعي ذشكيضِ 

 ، كى ذشكيض انعيُح انًجٕٓنح ؟    0.9انًجٕٓنح 
 

 

 

 

 

  ذشكيض انعيُح انًجٕٓنح =                                                                            =g/l 30   
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50 g/l 

? g/l 0.9 

1.5 

50 x 0.9 

1.5 



 :الأسئلة

 يا َٕع انعلالح تيٍ ذشكيض انثشٔذيٍ ٔ الايرصاص انضٕئي نّ ؟  -1

 

لاسَي تيٍ ليًح ذشكيض انثشٔذيٍ انًجٕٓل انًغرُرجح تٕاعطح انًُحُى انمياعي ٔ انًعادنح انحغاتيح؟ ٔ أيًٓا أدق  -2

 في انُريجح؟ ٔنًارا؟



....تم بحمد الله 

🦋 


